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2011-2012学年第1学期实验室工作检查
情  况  通  报
按照实验室与设备管理处《关于开展实验室工作检查的通知》（设备字[2011]17号）的安排，实验室工作检查专家组于11月18-19日对全校6个实验室的工作进行了检查。本次检查主要围绕实验教学的开展、实验室日常管理、仪器设备管理、实验室开放、安全卫生、实验室工作档案等几项内容展开。现将本次实验室检查的具体情况通报如下。
一、总体情况
     1、实验教学情况
各实验室有规范的实验教学大纲、实验教学周历、实验室课表、实验教学进程表等教学文件，能据此认真组织实验教学。实验教学周历与实验大纲相符，实验分组基本合理，实验开出率达到100％。实验教学任务饱满，实验教学开展正常。专家组召开了学生座谈会，学生对绝大部分实验指导教师指导满意，但是也提出了一些更高的要求，如采用多媒体技术模拟演示、提供更多实验器材套数、对陈旧实验设备进行更新等。

    2、实验室日常管理

各实验室的各项管理制度健全。有明确的实验室技术人员岗位职责，实验室人员工作日志记录完整。进行了实验室基本情况、实验室任务、实验项目表、实验室人员情况、教研及科研情况、仪器设备信息等基本信息的收集、整理。实验室总体清洁、卫生，规章制度、安全制度、课程表上墙。实验室档案收集、整理意识有了很大的提高。基础物理实验中心日常管理制度及各种实验室信息收集整理装订成册、齐全完整；基础化学实验中心各项管理工作较上学期有很大进步。

3、仪器设备管理

在本次实验室工作检查中检查了所有贵重仪器设备（单价10万元以上设备），并抽查每个实验室一般仪器设备40台（件），其中以物对账20台，以帐对物20台。全校90台贵重仪器2台在国资处报废、2台待报废、1台外借、3台待修，其余正常使用。实验室仪器设备账、卡、物相符率≥95%。由于设备维修专项经费的落实及专职维修人员的积极工作，大部分实验室能够及时进行设备的维修维护，保证了仪器设备运转正常，完好率≥96%。基础物理实验中心设备账目管理规范齐全，基础生物实验室有很大进步。
4、实验室开放

总的来讲，各实验室绝大部分开放项目有序开展。专家组召开了学生座谈会，听取学生对实验室开放工作开展情况的反馈意见，有部分学生反映应进一步加强实验室开放力度，便于提高学生动手能力。

二、存在的问题
1、仪器设备管理问题

（1）部分实验室设备标签脱落或没有标签，设备使用记录、借用记录、维修记录不全，基础物理实验中心、基础化学实验中心、运动人体科学实验室存在有账无物现象；计算机基础实验中心存在有物无账现象。

（2）大部分实验室待报废的设备较多，不能及时报废，占用实验室空间。

（3）抽查设备中存在个别设备使用利用率低。
（4）部分大型设备使用率很低，其使用率、共享率有待进一步提高。
2、实验教学开展与实验室开放问题

（1）部分实验教学大纲制定不严谨，与实验课程实际情况不匹配。

（2）实验周历存在填写不规范情况。

（3）实验报告的批阅无评语，成绩给定标准不统一，部分课程实验操作成绩未能在实验课中给出，不利于学生的改进提高。
（4）个别实验教师无试做记录或试做记录不全。
（5）个别实验室对实验室开放宣传力度不够，存在学生不了解学校关于实验室开放相关精神及具体安排的情况。
（6）部分实验室开放项目开展迟、进展慢，实验室开放项目记录中存在替签等不规范的现象。
3、实验室管理问题
（1）实验室档案材料不够全面，需进一步整理归档。
（2）部分实验室走廊、实验室内存在垃圾没有及时清理。
（3）储气钢瓶大多没有固定，存在安全隐患。
（4）个别实验用房安全制度、学生守则未能上墙。
（5）文科实验教学中心实验教师提供实验教学材料不完整，部分实验课程无新教学大纲。
通过本次实验室工作检查，发现了各实验室在管理方面的长处、特色及存在的问题。通过本次检查达到了各实验室互相学习的目的，对推动我校实验室工作的开展起到了积极的促进作用。 
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